

ELŐFIZETÉSI DIJ: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 frt - kr. FÉL ÉVRE 2 1/2 " 50 " NEGYED ÉVRE 1 1/2 " 25 " EGYES SZÁM 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók. Wellingner Nándor könyvker. (Széchenyi-utca.)

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETESEK ÁRA: Egy öt hasábos peltisor egy-szeri megjelenéséért 6 kr., 3-szoréért 5 kr., 10-szeréért 4 kr. fizetendő. Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő. A nyilvántartás 1 pelti sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

A felelős szerkesztő lakása: Ó-pósta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városzház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden póstahivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

Baross és a küldöttség.

A pécsi küldöttség e hét derekán járt fenn Budapesten s tisztelt Baross közlekedésszügyi miniszternél a pécs-mohácsi vasút államosítása ügyében. Baross, a vas-miniszter, kinek tudvalevőleg vas-akarata van s a mit egyszer elhatározott, ahhoz szilárdan ragaszkodik s keresztülviszi, ha török, ha szakad; igen szívélyesen fogadta a küldöttséget. Mondott udvarias bököt, „szép”-nek nevezvén városunkat, melyet talán még soha sem látott s elmondotta nyájás szavakkal, hogy mennyire a szívében fekszik Baranyavármegyére s Pécs-város érdeke, miről ugyanmond, tanubizonyoságot tett akkor, midőn a pósta- és távírda igazgatóságot Pécsre helyezte. Közönet ezért a nagy miniszternek, ki nagyságának tudatában, magát Andrásy gróftól is meg szokta várakoztatni a miniszteri fogadó szoba előcsarnokában; de hát úgy tudjuk, úgy vagyunk meggyőződve, hogy a midőn a pósta- és távírda igazgatóságot Pécsnek kegyeskedett adni, nem annyira Pécs érdeke fektűt a derék miniszter ur nemes szívében, hanem inkább az a szép, nagy és kedvező ajánlat, melyet Pécs szab. kir. város közönsége bizonyos „hivatalos” felületés folytán, elég könnyelmű volt megköszönni. Pécs hozott legnagyobb áldozatot a kormányának a pósta- és távírda igazgatóságért, magkapta, holott érdemszerint amúgy is meg kellett volna kaptia, mit annak idején igaz meggyőződésünk szerint ki is fejtettünk. Egyébként, ha más város nagyobb áldozatot hozott volna, az kapta volna meg.

Ennyire fekszik a nagylelkű miniszter szívében Pécsváros érdeke. De jól van ez így. A miniszternek soha sem szabad egy-egy város érdekeit a szívében viselni, hanem egyenként valamennyit s ne egyesek előnyére, hanem a közjó előmozdítására irányuljon törekvése. Egy hazafias és önértetes város sem kéri oly kegyeket, melyek meg nem érdemelt kiváltságot képeznek; ami pedig méltányos és igazságos, azt joggal követeli mindegyik. Ezeket szükségesnek tartottuk megjegyezni azért, nehogy akadjon ember, aki szószent véve a miniszter szívélyes nyilatkozatát, azzal áltassa magát, hogy valóban olyan nagy kedvencei vagyunk, mi jámbor pécsiek

TÁRZA.

Színházban.
Színházba mén, tolong a nép — Templomból csak félnyi sincs: Hozzávaló fogadható, Előbe bár virágot hints! Kaczer lánykák, szemes mamák, Kíváncsi, lármás ifjúhad: Mászor tán hallgatag, komoly: Most mind vidám — itt mind mulat!
S a dandy míg pöfeszakedőn Szemet mereszt: Im áll a barez! Tüzes szemek kacsiatának, S el-elpiral egy édes arcz. A jó mama meg hogy örül! Miért ne? lánya sikerén: Mikor, kit ottan látóvöz — Olyan derék, oly szép legény!
S egy aráz mosoly, ájfel-nyét Szemekből villanó sugár, Elég egy ifunak, hogy az Eget övének higgye már. Mit bánja ő: Opheília Mirt könnyezik Hamlet szaván? — Mikor, kit szíve hűn imád, — Olyan kecses, oly szép a lány!
Nem egy hamis lényka is, Titkoltja bár, ha kérdésed: Dehogyan tudna megmondani: Miről is folyt a párbeszéd? El-elzörül a szíve és Lángolni érzi arczeit; Szabadabbban lélegezzenek: — Csak a mama ne volna itt...

a nagy miniszternek, hogy nekünk csak kívánni, vagy akarni kell valamit s az üstölést teljesíteni fog, mert — Pécs érdeke a hatalmas miniszter szívén fekszik.

De térjünk át a miniszter beszédének másik részére, melyet az ügy lényegére vonatkozólag mondott. Ez sokkal fontosabb. Azt mondta ugyanis Baross a küldöttségnek, hogy a helyzetet, melyet a jó pécsiek a mohács-pécsi vasút államosítása felől lefestettek, a maga részéről nem tartja olyannak, minőnek azt több esetben állítják. Azt hisszük ebből mindenki megérti, hogy a mohács-pécsi vasút nem fog államosíttatni. Hiábavaló fáradság volt a küldöttségnek utazása. De ezt előre láthaták. Az állannak nincs pénze; az idejü budgetbe nem volt fölvéve; kölcsönt kérni ilyenre meg nem lehet, s nem is mernek az országház elé állani ilyen tervekkel, ilyen javaslatokkal.

Baross a mohács-pécsi vasut államosítása ügyében már határozott a küldöttség megérkezésénél jóval előbb. Megbízható helyről tudjuk, hogy a mozaalom megindítása után, midőn értesítést vett arról, hogy Pécsről küldöttség jön; csak annyit jegyzett meg, hogy a föliratra hozandó elutasító végzés tíz sorral hosszabb lesz, mint lett volna akkor, ha küldöttség nem mozgósították.

Nem is tulajdonítottunk mi soha valami nagy fontosságot, vagy jelentőséget a küldöttségek menésztésének. Száz meg száz tapasztalat bizonyít a mellett, hogy a kormánytól minden előre el van határozva, minden úgy történik, mint a kormány akarja. Felirat, küldöttség, üres ezermónia. Nem felirat kell a kormányának, hanem áldozat.

A ki a mohács-pécsi vasutat államosítani akarja, vegye meg s ajánlja föl a kormányának; így lehet államosítani.

A kik azt remélik, hogy talán mégis államosíttatni fog a mohács-pécsi vasut, azok szörnyen csalódnak; vannak ugyan, kik a városra nézve nagyon, de nagyon fontosnak és közhasznúnak tartják az államosítást s ennyiben kinos lesz a csalódás; mi azonban határozottan mondhatjuk, hogy nem lesz belőle semmi és pedig azon egyszerű oknál fogva, mert — nincs pénz.

Ez pedig olyan nagy akadály, a

melyen változtatni fölirattal, vagy küldöttséggel nem lehet.

Marad tehát minden a régi; csak az ellenségeskedés lett újabb, mely az eredménytelen mozaalom következtében Pécs és a „Dunagőzhajózási társaság” közt támadt.

Erre pedig nem volt szükség.

Országgyűlés.

A képviselői áznak ma egy hete, szombaton, megint erős vitája volt. Az új vasuti kölcsönről szóló törvényjavaslat került tárgyalásra s mindkét ellenzéknek igen helyesen az volt az állapontja, hogy a javaslat, melyben különböző természetű kölcsönökről van szó s egyébként is nélkülözi a kellő világosságot, el nem fogadható. E mellett szóba került a parlament ellenőrzési joga is. A fölvetett kölcsönből ugyanis az illető vasuti társaságok tartoznak az államnak visszafizetni 4 millió 261 ezer frt. előleget. Mikor adta s mielőtt adta a kormány ezt az előleget? Ezt a kérdést feszegették az ellenzék szónokai s a kormány nem tudott kielégítő felvilágosítást adni. E helyett Baross Gábor elkezdett érzékenykedni s személyeskedni. A vitát különben Darányi Ignác előadó nyitotta meg, mire Horánszky Nándor terjesztette elő a mérsékelt ellenzék határozati javaslatát. Baross Gábor ingerlően fel, rákényszerítve Horánszkyt, hogy személyes kérdésben szólaljon fel. Most Helyi Ignác vette át a szót s nagyhatású beszéd után a függetlenségi s 48-as párt határozati javaslatát terjesztette elő. Helyinek Tisza válaszolt s ügyesen csavarta el a legvilágosabb igazságokat. Orbán Balázs határozati javaslatát is meg Apponyi Albert gróf, Baross Gábor, Peresz Miklós és Tisza szölköztek.

Kedden általánosságban, mint részleteiben elfogadták az új vasuti kölcsönről szóló törvényjavaslatot, vagyis kimondták helyesléstüket a kormány ama eljárása felé, hogy egyik másik vasutnak derítérborra adott előleget s az ország terheit havan esztendőig megszaportotta évenként 730,000 frttal. Az ellenzék ma is nagy erőt fejtett ki a javaslat megakadályozására, de hiába „sok lúd disznót gyöz”, a kormánypart minden okos érvelésével, Simonffy János, Horánszky Nándor és Helyi Ignác ma s kétségtelenül bizonyították a javaslat alkotmányellenes és káros voltát. Simonffy János ígymond nem szölna a javaslatához, ha annak intézkedéseiben nem érintenék a parlamentáris mus aipólhetetelét, a képviselőház ellenőrzési jogát. Köteletségének tartja az alkotmányellenes intézkedés ellen felszólalni. A kamattal biztosított vasutak túlköltségeinek s az ország vállalja el értük a feloldozást, sőt a budgetben nem is reszletezik, hanem egyvászon egy gyűjtőszámmal jelzik. Azt kívánja, hogy külön javaslatban terjesztessék be a honvédelemre és külön javaslatban a függő államadóságok rendezésére vonatkozó tervezet s akkor a honvédelemre

vonatkozó minden párt el fogja fogadni. A szönyegen forgó javaslatl kapcsolatban kéri a kormányt, hogy vannak-e még más vasutak is, melyekkel a kormánynek elszámolási vannak s ha vannak, ezek rendezésére mért nem tett javaslatot a kormány? Ebből látja, hogy a kormány eljárása nem öszinte. Szükségesnek látja e javaslat kettéválasztását s ezért pártolja a Helyi határozati javaslatát. Darányi Ignác, Baross Gábor és Tisza Kálmán, kik a kormánypart részéről szólaltak fel, nem is bírták őket megezőfolni. A többség mindamellett nekik adott igazat s a javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Az ülés végén a kérévnyek tárgyalása került sorra s itt Kállay Zoltán és Nagy István szólalt fel. Szerdán délután 1 órakor rövid ülést tartottak a közlekedésszügyi miniszter benyújtott egy törvényjavaslatot a telefon- és villamos jelző készülékek államosításáról s azután harmadszori felolvasásban is elfogadták a vasuti kölcsönről szóló törvényjavaslatot.

A beteg társadalom.

(Vége.)
Azért a német paedagógusok nagy sulyt fektetnek a következő nevelési elvre: „Niemand glaubt die ersten Eindrücke der Jugend überwind zu können, ist er in einer löblichen Freiheit von Umgebung guten Menschen aufgewachsen, so wird dieser Mensch ein reineres und vollkommeneres Leben führen, als ein Anderer, der seine Jugendjahre in Irrthum zugesetzt hat.”

Mert bizony igaz az, hogy azon gyermek, ki szerencsés jó emberek között nevelődni, sokkal boldogabb életet levd, mint az, ki úgyszólván bűnben nevelkedett fel.

Egy ilyen bűnben nevelkedett apagyilkosnak élettörténetét fogom most elmondani, illetve életrajzából kimutatni azt, hogy a milyen az apa, olyan bűnös a gyermeke is.

Egy apagyilkos a vádlottak padján! — mily borzalmas jelenet ez. Leihatalan ama megdöbbenés, melyet egy olyan gyilkos képes az emberben előidézni, s dacára ezen megbató érzésnek, mégis akad egy halálatlan Brutus, ki szentségtelen kezeivel tulajdon édes apját megöli merészül.

A közelmúltban a fővárosi fenytő törvényszék tárgyalási terme zsúfolásig telt meg kíváncsi hallgató közönséggel, kik eljöttek egy égbekéltő bűn tárgyalásának borzalmas részleteit meghallgatni.

Sz... Venczel, az apagyilkos, bűnper lett tárgyalva, ki tudvalevőleg atyját megölkölte. A törvényszéknek a terembe lépése után elővezették két szörnyös bűntörő kísérte mellett a gyilkos, ki középmetertű, barna majdnem csinos alak, fekete bajuszsal.

A elnök kérdéseire előadja, hogy B... születésű, 31 éves, r. k. nőtlen hol mint legyőzött, de zivemből sohasem aludt ki ama remény szikrája, hogy Isten az igaz ügyet diadalra segíti. Egyszer csak jött hollőzárnyakon a gyászos és kinosan leverő hír, hogy Világosnál — őh hiszen a többi tudja uram! — mondá az öreg honvéd s könnyei végig folytak redős arczán s csak nehezen folytathatta tovább.

— Engem elszakítottak hű nőtől s haditörvényszék elé állítottak.

— Eltefogytiglan börtönt kaptam! — Elvittek Kufsteinba s egy nyomorult éjszétől tömlőzben szalmán, nehéz bilincsekben töltöttem 13 esztendő. Midőn a foglár tudtomra adá, hogy szabad vagyok, hogy mehetek arra, a merre látok, akkor jöttem ama szomorú tudatra, hogy szemem a hosszú kinos fogság alatt elromlottak, s csak zavaros ködköveket s árnyakat látam előttem elhaladni. Ottthon újabb szerencsétlenség híre várt. Hű nőm meghalt, kic gazdaságom elzüllött s hogy rokonaim eltávolítottak Isten tudja hová? Azóta évről-évre könyöröltek emberek jószívűségéből tengetem öreg napjaimat, fájó szívvel gondolkodok ifjú éveimre, kedves nőmre és szegény hazám sorsára. — E szavak után reszkető kézzel ajkához emelte a mellén függő érmet s megcsókolta azt.

Fejlesszük a háziipart.

A jajongásuk nem akar vége szakadni! A panasz örökös, a siralom végtelen. Aki végig tekint a hazai sajton, az igazán elszorult kebellet olvassa a szomorubb-nál szomorubb jelenségeket. S ami még inkább megdöbben, az az, hogy ezek a jelenségek valóságban alapulnak.

ezipészlegény, vagyontalan, irni, olvasni nem tud, honvéd az I. zászlóaljnál.

Az életrajzát a következőképen közölhetem előadásra után: „Atyám Sz... A... ki eleinte lakatos volt, később napzámossá lett. Nála születésem óta egész 8-ik évem betöltéséig voltam. És ezen idő alatt csak egy évig járattattam iskolába, de azt tovább nem folytathattam, mivel atyám betöréses lopás miatt letartóztatott. Ekkor anyámmal Bécsbe mentünk és én ott inasnak szegődtem, de innét csakhamar visszatértünk B... be, és segéd lettem. 1878-ban önálló üzletet nyitottam, de mivel ez igen silány jövedelmet hozott, kénytelen voltam azt beszüntetni, és újra segédvé válni s mint ilyen segéd dolgoztam szakadatlan folytonossággal, addig, míg le nem tartóztatott.

En atyám sohasem látogattam meg, mert 8 éves koromban én jelenttem fel a rendőrségnek betörés miatt, és evégből atyám örökös ellenségemé lön. Nem szívelt atyám. A betöréses tulajviszály gylkösságot is akart elkövetni, de az anyám közbelepével ezen terve meghiúsult.

Mondom, én sem szerettem atyámat és eme gyűlöletet atyám egy szava győjtötte föl bennem. Azt mondotta ugyanis egy alkalommal, hogy ő: „még diót fog feltörni esontjaimmal.” Ezért kerültem atyámat. Később azonban nőstlni akartam s felkerestem őt, ki ekkor rendkívül hidegen fogadott.

Anyámmal is russzul bánt, őt is végtelenül busította. Ezért anyám válni akart tőle, de atyám a kiltzött időben, nem jelent meg a lelkeséjél. Később Bécsben találkoztak, összeszólköztek, atyám fölkapott egy követ s oly szerencsétlenül ütötte ezzel fejbe anyámat, hogy ez a szenvedett sérülés következtében meghalt.

Ezek után megint felkerestem atyámat s pénzt kértem tőle, de atyám megtagadta ezt, ekkor elhatározottam, hogy öngyilkos leszek. Kimentem ezért a temetőbe, magammal vittem éless munkácsémet. Utközben egy napzámossal találkoztam, ki jó kedvvel végezte munkáját. Ennek láttára eldöntöttem öngyilkossági szándékomból elhatározottam, hogy visszatérjek atyámhoz s egy pár forintot kérek tőle. Midőn atyámhoz betértem, ez éppen ruháit tisztította. En hozzá fordulva könyörögtem, hogy adjon egypár forintot, mire atyám öklét emelte fel ram, szidalmazott és azt mondta: „Meggálj gazember, én még diót török a esontjaidal!” E szavak végig sérteettek engem; előrántottam a kést s testébe szúrtam.

Elnök: „Hány zsúrást mért atyjára?”
Vádlott: „Azt nem tudhatom, talán 3-4-et, de már az első zsúrást alatt meghalt.

A bevallás és bizonyítási eljárás után, elnök fölhitva az ügyész, vádbeszédének előterjesztésére. Az ügyész vádbeszédében összegezi a tárgyalás eredményét, s a felmerült bizonyítékok alapján a vádlottat a gyilkossági bűntettében kéri büntönné ki-mondani, s tekintve a fenförgő súlyosított körülményeket, hálbüntetéssel sújtani.

A rozsdá, az üszög, a hernyó, drótféreg, filloxera pusztítja azt amit a földből nyernénk, nyájunkat s jószágunkat ezernyi járvány, gyilkos legyek öldösköl. A változókony klíma minden csapásra látogat meg bennünket, s ha ma ezer remények olajával térünk nyugalomra, nem tudhatjuk, hogy nem szárad-e mellettünk kol-dusbottá ez az olajg.

És mégis tesznek-e csak valamit is magunkért, jövőnkért?

A gazda szomorú rezignációval nézi a saját pusztulását, várja míg valaki segít rajta. Mint ezt nagyon természetesen is találjuk, pedig ebben a legnagyobb tehetetlenség nyilatkozik, mert nincs aki a népet vezesse, felvilágosítsa és helyes utra térítse.

Mindez pedig a néptanító dolga volna. Legelső tanügyi kapacitásaink hanyosor hangoztatták már, hogy a tanítóképezdek egyik legfontosabb tantárgya a háziipar legyen.

Ha köznépünk és különösen a földmivel osztály tervezterten tanítanak a háziiparzikkel készítésére, igen jó kereset forrása lehetne sok családunk. Mennyi millió és millió vándorol ki a külföldre háziiparzikkéért? —
Hogy csak néhány példát említsünk, itt vannak a kákaból készített cikkek; tetszős házi papucskok, lábtörők, kosarak; butortakarók és sok egyéb tárgy, melyet vagyonszámra szállítanak be hozzánk, holott a nyers anyag fölünk való.
Itt van például a fa faragás, melyet Sveicz lakossága olyan magas tökélyre vitt, hogy elárassza készítményeivel a világot és sok milliót szerez vele.

cséka. — Csikteryesztés. — A rákteryesztés. — Második rész. Háziiparágak. Fűz-veszefonás. — Szalma-fonás. — Kákafonás. — Csizók feldolgozása. — Faszerszám-faragás — Esztergályozás. — Séta pálcák és esernyők. — Bordasívalás. — Fónás és szövés. — Olajtítés. — Fonalmunkák. — Házi keményítő. — Szappanfőzés. — Tarhonya. — Kukoricafonás. — Dobozcsinálás. — Csebogár-olaj. — Hulladékok gyűjtése. — Zárszó. — A szőlő mint kincsbánya. Tanulmány, miként lehet a szőlő, a tudomány elveinek megfelelő mértékű és mellékterméneinek teljes kihasználása által valóságos kincsványává tenni, és börtörmentésünk jövőjéről szemben a fillókészrel. Irta Gyúry Antal. Ára félre 50 kr.

Nyilt-tér.*

Több

a belváros, budai és szigeti külvárosban fekvő

háza

a Székó, Deindol, Aranyhegy és Mátyás dűlőben fekvő

szőlők

présházzal, 600 frtnyi ártól kezdve, és

szántóföldek

kedvező feltételek mellett eladó.

Közelebbi értesítést az „Első pécsi forgalmi irodában“ Deák- és Czitrom-utca sarkán nyerhetni. 2-1

Egy zongora-tanítónő,

ki a zongora-tanításban alapos jártassággal bír, ajánlkozik zongora-órák adására ugy lakásán, mint házon kívül igen jutányos feltételek mellett. Értekezhetni lakásán Seitovszky-tér 1. sz. (3-1)

Gazdaasszony!

Középkorú, szolid nevelésű gyermektelen özvegy, kitűnő főző és szigorú gazdaasszony, a házi gazdálkodásnak minden ágazatában jártas és megbízható, csinos külsejű; mint ilyen kér alkalmazást vidéken vsy plébánián, vagy elsőb rangú uraságnál. — Levelek kéretnek D. II. czim alatt e lap kiadóhivatalába.

* E rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

NAGY FERENCZ

leptulajdonos.

KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ, felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Hirdetések.

Hirdetés.

Szigetvárott egy 50 éves

ruhafestőzlet

berendezéssel és házzal együtt szabad kézből jutányos áron eladó. 3-1

Tudakozódhatni Horváth Sándor tulajdonosnál Szigetvárott.

Magyar háziasszonyaink figyelmébe!

Minden magyar háztartásban divattá vált már a

LENCK-KÁVÉ

használat a nemesak azért, mert magyar gyártmány, hanem mivel a Lenck-kávé aroma, illat és alkotórészek kifogástalan minősége tekintetében felülmulja a kereskedelemben előforduló összes pótkávét.

Lenck-kávét kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben, s a hol a készlet már elfogyott mint magyar gyártmányt; a soproni gyár képes a legnagyobb megrendeléseknek is eleget tenni.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Pécsen, a gyár képviselője: Visnya Sándor ur.

2551. sz.

1887.

Árverési hirdetés.

A dárjai kir. járásbíró mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy Németh Kristó végrehajtónak Lang András és neje monostori lakos végrehajtást szenvedő jelleni 100 frt tökéletes és járuléki iránti végrehajtást ügyében a dárjai kir. járásbíró hatáskörébe tartozó Monostor községben fekvő a monostori 843. sz. tjkben felvett + 212. sz. 208. sz. ház és belsősége 508 frt. — Baranyavár községben fekvő s a bvári 229. sz. tjkben felvett + 1053. sz. ház és belsősége pedig az árverést 456 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi május hó 28 ik napján délelőtti 10 órakor Monostoron a bíró lakásán és d. n. 3. órakor Baranyaváron a jegyzői irodában

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10% -át, vagyis 50 frt 80 kr. és 45 frt 60 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. év 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Dárdán, a kir. járásbíró mint teleknyvi hatóságnál 1887. évi augusztus hó 2-ik napján.

Fekete Gyula, kir. albiró.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint az

„Európa“ kávéházat

átvettem s ezt egész ujonan és legdiszesebben, a kor igényeinek megfelelően rendeztem be

Szintén a legpontosabb szolgálatról is gondoskodom. A megnyitás napjáról idejében értesitem a n. é. közönséget.

Teljes tisztelettel
Szálasi Alajos,
kávéháztulajdonos.



Szabadalm. szeges gözcséplőgépek

GROSSMANN és RAUSCHENBACH-tól
BUDAPESTEN.

Tudósítást gyártmányaink könnyű hajtása, csekély fűtőanyag fogyasztása, igen nagy munkaképessége, a szemek kitűnő tisztítása és osztályozása, valamint erős szerkezete tekintetében eddigi számos vetőknek nyújtanak, kiknek névjegyzéke a t. gazda urak rendelkezésére áll.

GROSSMANN és RAUSCHENBACH

első magyar gazdasági gépgyára,
Budapestben, külső váci-út 7 ik szám.

WELLENDITS LAJOS

k á d á r
Pécsen, Ágoston-utca 39. szám alatt.

Ajánlja jól berendezett műhelyét a t. közönség figyelmébe.
Elvállal minden szá. májába vágó munkát szilárdan teljesítve a lehető legjutányosabb árért.

Készletben tart 50-100 literes, hordókat.
Pécsenberendezéseket a legelőnyösebben eszközöl.

551.

1888.

Árverési hirdetés.

A siklósi kir. bíróság mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy Balogh György végrehajtónak ifj. Szabó Péter és Kovács János végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tökéletes és járuléki iránti végrehajtást ügyében az árverést (a siklósi kir. bíróság) hatáskörébe tartozó Vejtői községben fekvő a vejtői 22. sz. tjkben felvett 25 sz. 18. sz. ház és belsősége 111 frt 1/2 telekre 493 forint, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi május hó 30-ik napján délelőtti 10 órakor Vejtői község házájánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10% -át vagyis 11 frt 10 kr. 49 frt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Siklóson 1888. évi február hó 10-ik napján, a siklósi kir. bíróság mint teleknyvi hatóság.

Visy Pál, kir. albiró.

Első Pécsi Temetkezési Intézet „Kegyület“

C-pósta utca 22-ik szám

temetkezések rendezését

a tulajdonát képező francia minta szerint épített díszes légmentes üveg- és nyitott halottas koscsijalban, itt helyben és vidékre, olcsón és legszebb kivitelben.



Diszes ravatalozások felállítását

minden osztályhoz.

A halottak szállítását minden irányban.

Raktár érc- és fakoporsókból, szemfedők, sírkoszorúk, férfi- és női halottas ruhák. A pontos kivitelért az intézet alólított tulajdonosai kezeskednek:

Hoffman Károly, Edhofer Ferencz, Hártl Ferencz, Szigrist János, Kindl Ferencz, Lauber Rezső, Gindl Alajos rendező.

Malom-eladás.

Orahovien, (Slavonia) mezőváros közepénegészséges és regényes vidéken fekvő három járatú malmalom felülről működő kitűnő vízi erővel, a melléképületekkel, valamint lakással, kerttel és szőlőhegygyel együtt szabad kézből eladó. A felsorolt épületek közül építve, cseréppel fedve a lehető legjobb karban vannak. Kiterjedt örlő közönséggel és saját liszteladással. Közelebbi értesítést szívesen nyújt a tulajdonos maga

Winkler Hugó, Orahovicia.

Vasutállomás Slatina.

Tégla- és mészegető.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

tégla- és mészegetőimet átvettem

és így azon kellemes helyzetben vagyok, mindkét nemű anyagból a lehető legolcsóbb árak mellett, úgy oltott meszet hordókban, mint oltatlan is a legkisebb mennyiségtől (1 mm.) a legnagyobbig minden sulyhiány nélkül a házhoz szállíthatni.

Megrendelések elfogadtatnak nálam: Mária-utca 5-ik szám (Matros-féle ház), Zelms György, Flórián-tér és ifj. Nürnbergi József Fő-utca 26. szám.

Teljes tisztelettel
ZELMS GYULA.

Kos-eladás.

A m. kir. tereziánumi báttaszéki alapítványi uradalom törzsjuhászatában

az 1885-ik évi Budapesten tartott országos kiállításán valamint a budapesti múlt évi tenyész-állat vásáron első díjakkal kitüntetett

Goedecke H. porosz sziléziai tenyésztő zuzellai törzsnyájából származó rambauillet kosoktól és az országos kiállításán szinte kitüntetett uradalmi hazai fésűs anyákból tenyésztett

30 darab két éves kos eladó.

Felvilágosítást ad:

Az uradalom tisztsége
Báttaszéken, (Tolna-megye).

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Legjobb asztali- és üdítőital.
Hazánk legkedveltebb
savanyúvize

A MOHAI
ÁGNES FORRÁS

ÉDESKUTYLA.
m. kir. és szerb kir. udvari élelmiszer- szállítóiro
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Országos főraktár
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Friss italokban az ország minden gyűjteszterében, fűszerkereskedésben és vendéglőjében kapható.